
2024D35275 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Economische Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te
brengen in de vorm van een lijst van vragen.

De voorzitter van de commissie,
Michon-Derkzen

De griffier van de commissie,
Nava
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Nr Vraag

1 Hoe slaan de bezuinigingen van dit kabinet neer op het midden- en
kleinbedrijf (mkb) versus het grootbedrijf? Kunt u hier een precies
overzicht van geven?

2 Hoeveel wordt er in totaal, inclusief Nationaal Groeifonds (NGF),
bezuinigd op projecten die bedoeld zijn voor het mkb?

3 Welke Nederlandse bedrijven hebben marktmacht naar schaal van
de Nederlandse economie?

4 Van welke grote in Nederland gevestigde bedrijven is bekend
hoeveel belasting zij de afgelopen jaren hebben betaald?

5 Welke bedrijven die ooit in Nederland een publieke investering
hebben gehad, betalen nu belasting in het buitenland?

6 Hoeveel meer of minder belasting betalen grote bedrijven/
multinationals in vergelijking met mkb, uitgaande van gemiddel-
des en binnen eenzelfde sector?

7 Wat was de gemiddelde consumentenprijs aan de pomp van
benzine (dus inclusief alle belastingen en accijnzen) op 1 januari
2024, 15 april 2024, 1 mei 2024, 16 mei 2024 en 26 september
2024?

8 Wat zijn de verwachtingen voor de consumentenprijs van benzine
aan de pomp in 2025, zowel met als zonder de door het kabinet
voorgenomen accijnsverlaging?

9 Wanneer verwacht u het wetsvoorstel maatschappelijke BV (BVm)
in internetconsultatie te kunnen brengen?

10 Hoeveel procent van het bruto binnenlands product (bbp) wordt,
met de voorgenomen bezuinigingen op onderzoek en innovatie
meegenomen, door Nederland uitgegeven aan Research &
Development (R&D)?

11 Kunt u een inschatting geven van hoe Nederland het met het
voorgenomen beleid van het kabinet gaat doen op de Institute for
Management Development (IMD)-concurrentieranglijst?

12 Wat zijn de sectoren met lage(re) arbeidsproductiviteit? Is er een
doelstelling om te laten krimpen?

13 Wat zijn de sectoren met hoge(re) arbeidsproductiviteit? Is er een
doelstelling om dit te laten groeien?

14 Welke sectoren hebben volgens de Minister een lage arbeidspro-
ductiviteit maar zijn wel van een grote maatschappelijke toege-
voegde waarde?

15 Wat zijn de oorzaken van het feit dat de arbeidsinkomensquote
(AIQ) in 5 jaar tijd 5,3% is gedaald? Welke van deze oorzaken zijn
beïnvloed door overheidsbeleid?

16 Hoe is de dalende AIQ verdeeld over de verschillende inkomensde-
cielen van arbeid? Kunt u hier een overzicht van geven en deze
uitsplitsen naar de hoogste 10% van de inkomens, de hoogste 1%
van de inkomens, de hoogste 0,1% van de inkomens en de hoogste
0,01% van de inkomens, zowel in absolute euros als in procenten?

17 Welke doelen stelt u ten aanzien van de bredewelvaartsindicatoren
zoals uiteengezet in de factsheet Brede Welvaart van het Centraal
Bureau voor de Statistiek (CBS)? Welk beleid voert u om deze
doelen te halen?

18 Wat zijn de effecten van de bezuinigingen op economisch beleid
op het mkb?

19 Hoeveel regels voor ondernemers zijn er het afgelopen jaar
bijgekomen?

20 Is bekend hoe deze regels bijdragen aan de regeldruk voor
ondernemers?

21 Is bekend bij hoeveel van deze regels voor ondernemers Het
Adviescollege toetsing regeldruk (ATR) negatief heeft geadviseerd
over de voorgenomen regel?

22 Hoeveel nationale koppen zijn er op regels uit Europa?
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23 Hoe is een zachte landing voor ondernemers die failliet gaan nu
geregeld?

24 Hoeveel regelingen zijn er voor mkb’ers waarbij digitalisering
gestimuleerd wordt?

25 Hoeveel ondernemers maken gebruik van de digitalisering
regelingen voor mkb’ers?

26 Hoeveel digitalisering regelingen zijn er specifiek voor het
verbeteren van de arbeidsproductiviteit en hoeveel mkb’ers maken
hier gebruik van?

27 Hoeveel onderwijscoördinatoren zijn er bij het Ministerie van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW) in dienst die scholen
ondersteunen en adviseren?

28 Is het juridisch toegestaan dat onderwijscoördinatoren die in
dienst zijn bij OCW scholen actief ondersteunen en adviseren?

29 Welke definitie hanteert het Ministerie van Economische Zaken
(EZ) voor startups en voor scale-ups?

30 Hoeveel startups zijn er in Nederland?
31 Hoeveel scale-ups zijn er in Nederland?
32 Hoeveel bedrijven zijn er het afgelopen jaar doorgegroeid van

startup naar scale-up in Nederland?
33 Hoeveel Nederlanders werken er inmiddels voor een start- of

scale-up?
34 Hoeveel Nederlanders werken er inmiddels voor grote organisaties

die zijn begonnen als start- of scale-up?
35 Hoeveel start- en scale-ups geven aan bij het stoppen van hun

onderneming of faillissement dat tegenvallende financierings-
ruimte de reden is?

36 Welke kosten gaan gepaard met de splitsing van het Ministerie van
Economische Zake en Klimaat (EZK) in de twee ministeries, te
weten EZ en Klimaat en Groene Groei (K&GG)?

37 Met hoeveel worden subsidies voor ondernemers met deze
begroting bijgesteld (omhoog of omlaag) uitgesplitst naar wel en
niet als onderdeel van de generieke taakstelling op subsidies?

38 Kunt u in een overzicht weergeven hoe de 22 procent taakstelling
op het ambtelijk apparaat per onderdeel van het departement en
voor de uitvoeringsorganisaties neerslaat?

39 Kunt u aangeven op basis van welke criteria bepaald wordt hoe de
22 procent taakstelling op het ambtelijk apparaat wordt ingevuld?

40 Kunt u concreet aangeven welke taken/werkzaamheden niet meer
uitgevoerd gaan worden vanwege de taakstelling van 22 procent
op het ambtelijk apparaat?

41 Heeft Invest-NL het mandaat om sectoren of technologieën uit te
sluiten van financiering?

42 Hoe wordt bepaald welke bedrijven er voor blended finance in
aanmerking komen, uitgaande van de rendementsdoelstellingen
van Invest-NL?

43 Hoe wordt blended finance door u geïnterpreteerd?
44 Hoe wordt blended finance straks bij Invest-NL toegepast?
45 Hoeveel bedrijven financieren hun groei, ronde B, C et cetera,

vanuit een bank versus private equity?
46 Hoeveel bedrijven huisvest Nederland die de waarde van 1 miljard

euro hebben bereikt?
47 Hoeveel bedrijven met Nederlandse eigenaren huisvest Nederland

die de waarde van 1 miljard euro hebben bereikt?
48 Hoeveel bedrijven hebben het afgelopen jaar de grens van 1

miljard euro waarde bereikt?
49 Hoeveel wordt er in totaal (op de hele Rijksbegroting) bezuinigd op

onderzoek?
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50 Hoeveel wordt er in totaal (op de hele Rijksbegroting) bezuinigd op
innovatie?

51 Wat is het exacte percentage, tot achter de komma, van nog vrij te
besteden budget op Beleidsartikel 1 en wat is dit in euro’s?

52 Hoeveel wordt er de komende jaren bezuinigd op startup
incubators?

53 Via welke subsidieverlenende organisaties kunnen startups/scale-
ups een financiering krijgen tussen de 100.000 euro en 5 miljoen
euro?

54 Hoeveel middelen van de EZ-begroting gaan er naar het bevorde-
ren van de circulaire economie? Maakt u hier met deze begroting
meer of middelen voor beschikbaar en zijn deze middelen
voldoende om de doelen mbt de circulaire economie te halen?

55 Wordt de scope van InvestNL verbreed nu het NGF is geschrapt?
56 Waarom wordt er de komende jaren bezuinigd op de ROM’s

ondanks een positieve evaluatie? Op basis waarvan is de omvang
van deze bezuiniging bepaald?

57 Wat is het exacte percentage, tot achter de komma, van nog vrij te
besteden budget op Beleidsartikel 2 en wat is dit in euro’s?

58 Wat zijn de grootste uitdagingen rondom start- en scale-ups?
59 Hoe veel start-ups hebben er gebruik gemaakt van de mogelijkheid

om een borgstelling aan te vragen bij de overheid?
60 Hoe vaak zijn er borgstellingen toegekend aan een start- of

scale-up?
61 Tegen welke (groei)financieringsuitdagingen lopen de meeste

start- en scale-ups tegenaan?
62 Waarom daalt het aantal verstrekte garanties in de BMKB?
63 Waarom is de systematiek van de waardering van de Kamer van

Koophandel (KvK) gewijzigd in een Net Promoter Score (NPS), in
plaats van een rapportcijfer dat beter inzicht geeft in hoe onderne-
mers de KvK waarderen?

64 Welke aannames, cijfers en conclusies kloppen er wel en niet van
de analyse die ABN Amro deed naar de btw-verhoging op logies
(bron: https://www.abnamro.nl/nl/zakelijk/insights/sectoren-en-
trends/leisure/overheid-raakt-toerisme-met-btw-verhoging-en-
rekent-zichzelf-rijk.html)?

65 Kunt u uiteenzetten welke fiscale regelingen er zijn om Nederland
concurrerend te houden? Kunt u een overzicht maken van alle
fiscale regelingen ten aanzien van het bedrijfsleven en daarbij
aangeven hoeveel middelen er aan deze fiscale regelingen wordt
uitgegeven?

66 Wat is het exacte percentage, tot achter de komma, van nog vrij te
besteden budget op Beleidsartikel 3 en wat is dit in euro’s?

67 Hoeveel van het totale aantal investeringen, die via de diverse
fonds-in-fonds constructies zijn gedaan binnen het Dutch Venture
Initiative (DVI), gaan naar Nederlandse bedrijven toe?

68 Wat is de lokale economische toegevoegde waarde van (semi-)
publiek gefinancierde creatieve broedplaatsen op de lange termijn?

69 Waarom lopen de apparaatsuitgaven voor de Autoriteit Consu-
ment & Markt (ACM) vanaf het jaar 2024 terug?
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